

---

**ДО ЮБІЛЕЮ  
ДОКТОРКИ ЕКОНОМІЧНИХ НАУК,  
ПРОФЕСОРКИ О.Ф. НОВІКОВОЇ**

---

**ВІДОМА ВЧЕНА  
У СФЕРІ СОЦІАЛЬНОЇ  
ПОЛІТИКИ І ПРАЦІ УКРАЇНИ**

*20 серпня 2023 р. свій ювілей святкує відома українська вчена, заступниця директора з наукової роботи Інституту економіки промисловості НАН України, завідувачка відділу економічних проблем соціальної політики, докторка економічних наук, професорка **Ольга Федорівна Новікова**.*

Усе своє трудове життя вона присвятила економічній науці й більше 50 років віддано працює в Інституті економіки промисловості НАН України. Наукові інтереси ювілярки сконцентровано на дослідженні соціально-економічних і трудових проблем сучасної економіки. О.Ф. Новікова є одним з провідних і найбільш авторитетних вітчизняних фахівців з питань людського, трудового і сталого розвитку, гідної праці, соціальної та економічної безпеки, системи державного регулювання і соціальної політики, цифрової трансформації сфери праці. Під її керівництвом відкриваються й успішно виконуються фундаментальні науково-дослідні роботи. Вона спеціалізується також і на проведенні прикладних досліджень з широким використанням можливостей міждисциплінарного підходу (економіка — статистика — соціологія). Наукові дослідження, що проводяться під керівництвом і за участю О.Ф. Новікової, відзначаються глибиною, актуальністю, затребуваністю, обґрунтованістю результатів, висновків і пропозицій, що є вагомим науково-практичним внес-

ком у розвиток вітчизняної економічної науки та України в цілому. Значна кількість результатів цих досліджень доводиться до їх практичного впровадження і використовується представниками органів влади в системі державного управління соціально-трудою сферою.

Міждисциплінарність і необхідність комплексного дослідження надскладних процесів, що відбуваються в сучасній Україні в умовах збройної агресії, обумовлюють і розмаїття дослідницьких пошуків Ольги Федорівни. У цих дослідженнях відчуваються потужна особиста складова, активна громадянська позиція, «живий нерв» власного досвіду переживання трагічних подій, які відбуваються в Україні починаючи з 2014 р. Вона активно досліджує проблеми внутрішньо переміщених осіб (ВПО), веде науковий пошук шляхів відновлення й розбудови миру в Україні; активно займається громадською діяльністю — є заступницею голови всеукраїнської громадської організації «Асоціація вчених — внутрішньо переміщених осіб».

О.Ф. Новікова активно співпрацює з комітетами Верховної Ради України, сторонами соціального діалогу національного рівня з питань законодавства України про працю, проблем ВПО, національної та соціальної безпеки, цифрової трансформації економіки України, можливостей повоєнного відновлення трудової сфери країни. Останнім часом за її ініціативою, під її науковим керівництвом вийшли у світ монографії «Внутрішньо переміщені особи: від подолання перешкод до стратегії успіху», «Інтеграція внутрішньо переміщених осіб у територіальні громади: діагностика стану та механізми забезпечення», «Стан та перспективи соціальної безпеки в Україні: експертні оцінки», «Трансформація соціально-трудою сфери в умовах цифровізації економіки» та багато інших наукових праць.

Результати наукової діяльності О.Ф. Новікової дістали відображення в численних вітчизняних і зарубіжних виданнях, у тому числі індексованих у SCOPUS і Web of Science. У цілому під її авторством і в співавторстві надруковано близько 370 наукових праць, серед яких три індивідуальні та 63 колективні монографії.

Велику увагу Ольга Федорівна приділяє підготовці спеціалістів вищої кваліфікації — під її науковим консультуванням, керівництвом і супроводом захищено сім докторських і 15 кандидатських дисертацій.

О.Ф. Новікова є членом редакційних колегій таких вітчизняних фахових журналів, як «Економіка промисловості», «Соціально-трудою відносини: теорія і практика», «Демографія та соціальна економіка».

Вагомий внесок О.Ф. Новікової у розвиток науки і практики відзначено державними нагородами, нагородами і відзнаками НАН України: знаком «Шахтарська слава» III ступеня, Почесною грамотою Міністерства праці та соціальної політики України з врученням пам'ятного знаку за плідну наукову і науково-організаційну роботу, преміями НАН України імені М.І. Туган-Барановського та імені М.В. Птухи, пам'ятною відзнакою

на честь 100-річчя Національної академії наук України; Почесною грамотою НАН України за вагомі здобутки в професійній діяльності, значний особистий внесок у розвиток вітчизняної науки на благо економічного, духовного і культурного прогресу. У 2018 р. вона стала призеркою конкурсу «Жінка України — 2018» у номінації «Наука», де зайняла четверте рейтингове місце серед 120 учасниць.

Наукова громадськість, фахівці економічної науки, співробітники, колеги і друзі щиро вітають шановну Ольгу Федорівну Новікову з ювілеєм, висловлюють свою повагу і вдячність за відданість науці, високий професіоналізм, життєстійкість. Бажаємо ювілярці міцного здоров'я, мирного неба над головою, творчого довголіття, благополуччя і нових наукових звершень!